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МАК СІ МУМ 
НА МА ГАН НЯЎ

У ня прос тых умо вах 
су час нас ці, ча сам не ча ка ных, 

трэ ба аб' яд ноў вац ца 
і су пра цоў ні чаць, 

каб вы ста яць і раз ві вац ца
Та кую дум ку 
вы ка заў Прэ зі дэнт 
Аляк сандр ЛУ КА ШЭН КА 
на су стрэ чы са стар шы нёй 
ура да Сер біі Аляк санд рам 
ВУ ЧЫ ЧАМ, па ве да міў 
ка рэс пан дэнт БЕЛТА.

Бе ла русь ні ко лі не спы ня ла су пра-
цоў ніц тва з Сер бі яй і не мае на ме ру 
гэ та га ра біць у бу ду чым, пад крэс-
ліў кі раў нік дзяр жа вы. «Мы ба чым, 
у якім на прам ку раз ві ва ец ца сён ня 
свет — ідуць вель мі не бяс печ ныя 
пра цэ сы, не ча ка ныя пра цэ сы. Мы 
іх, вя до ма, не гі пер ба лі зу ем», — ад-
зна чыў Прэ зі дэнт.

Пры гэ тым га лоў ная тэн дэн цыя 
за хоў ва ец ца — свет ста но віц ца 
больш гла баль ным, гла ба лі зу юц ца і 
пра цэ сы ў эка но мі цы. «Мы ні ку ды не 
дзе нем ся ад та го, каб вы бу доў ваць 
на ша су пра цоў ніц тва, каб у гэ тым 
бур ным све це вы ста яць і раз ві вац ца 
на ка рысць на шых дзяр жаў і на шых 
на ро даў», — пе ра ка на ны Аляк сандр 
Лу ка шэн ка.

У Бе ла ру сі і Сер біі даў няя гіс то рыя 
раз віц ця ад но сін. Ра зам з тым Прэ зі-
дэнт ад зна чыў, што сён ня Бе ла русь 
і Сер бія зна хо дзяц ца ў роз ных сі ту а-
цы ях, ня гле дзя чы на агуль ны трэнд. 
«Мы ні ў якім вы пад ку не бу дзем вы-
стаў ляць прэ тэн зіі Сер біі, ка лі яна 
бу дзе раз ві вац ца сва ім шля хам, та-
му што, на пэў на, і мы ві на ва тыя ў 
тым, што Сер бія апы ну ла ся ў та кой 
сі ту а цыі. Усё ж та кі пас ля рас па ду 
Са вец ка га Са ю за нам трэ ба бы ло 
сур' ёз на па ду маць, каб вы бу доў ваць 
больш цес ныя ад но сі ны», — ска заў 
кі раў нік дзяр жа вы. Ён пад крэс ліў, 
што двух ба ко выя ад но сі ны трэ ба вы-
бу доў ваць, пад трым лі ваць.

Прэ зі дэнт звяр нуў ува гу, што 
апош нім ча сам бе ла рус ка-серб скі 
та ва ра аба рот зні зіў ся, а гэ та ас но-
ва ад но сін. Па вод ле яго слоў, не аб-
ход на знай сці вост рыя праб ле мы, 
якія трэ ба ўста ра ніць, і шля хі, якія 
пры вя дуць да ад наў лен ня та ва ра-
аба ро ту. «Мы па він ны пры клас ці 
мак сі мум на ма ган няў, каб да сяг нуць 
ха ця б ра ней ша га ўзроў ню та ва ра-
аба ро ту. Па вы ні ках 2015 го да ён 
скла даў амаль $250 млн. На жаль, 
у 2016 го дзе на зі ра ла ся ска ра чэн не 
па каз чы ка амаль удвая», — кан ста-
та ваў кі раў нік дзяр жа вы.

Аляк сандр Лу ка шэн ка за ўва жыў, 
што ня ма за ба ро не ных тэм у бе ла-
рус ка-серб скім су пра цоў ніц тве. «Мы 
на ват у са мыя цяж кія ча сы заў сё ды 
вас пад трым лі ва лі і бу дзем пад трым-
лі ваць. На ват ка лі ча сам нам ня вы-
гад на бы ло. Мы зай ма лі прын цы по-
вую па зі цыю, у тым лі ку па пы тан нях 
адзін ства ва шай дзяр жа вы. Та му вы 
мо жа це раз ліч ваць на Бе ла русь і па-
він ны ве даць: усё, што мы мо жам, 
мы заў сё ды для Сер біі зро бім», — 
за пэў ніў Прэ зі дэнт.

На Го мель шчы не 
ця пер за рэ гіст ра-
ва на амаль трыц-
цаць сем ты сяч 
суб' ек таў ма ло га 
і ся рэд ня га прад-
пры маль ніц тва. 
Пра раз віц цё гэ-
та га сек та ра эка-
но мі кі іш ла га вор ка пад час су стрэ чы 
стар шы ні Го мель ска га абл вы кан ка ма 
Ула дзі мі ра ДВОР НІ КА з не ка то ры мі кі-
раў ні ка мі прад пры ем стваў пры ват най 
фор мы ўлас нас ці.

Гу бер на тар пад крэс ліў знач насць па доб ных 
су стрэч, па коль кі пад час іх пра вя дзен ня прад-
стаў ні кі біз нес-су поль нас ці ма юць маг чы масць 
унес ці кан струк тыў ныя пра па но вы на конт та го, 
якія кро кі трэ ба рас па чаць мяс цо вым ор га нам 
ула ды для пад трым кі пры ват на га біз не су:

— Прад пры маль ніц тва з'яў ля ец ца не ад' ем-
най част кай эка но мі кі, і мяс цо выя ор га ны ўла ды 

бу дуць і да лей пры кла даць мак сі мум на ма ган-
няў, каб гэ ты сек тар па спя хо ва раз ві ваў ся на-
роў ні з ін шы мі, — за пэў ніў Ула дзі мір Двор нік.

Скраз ная ідэя, якую вы каз ва лі ўдзель ні кі 
су стрэ чы, — не аб ход насць зні жэн ня вы дат каў 
на вы пуск пра дук цыі — та ды не спат рэ бяц ца 
за трат ныя та ва ра пра вод ныя сет кі. Што да-
ты чыц ца не па срэд на рэ зі дэн таў СЭЗ, то, ня-
гле дзя чы на ад ме ну не ка то рых пад атко вых 
іль гот, сваю эка на міч ную дзей насць на тэ ры-
то рыі Бе ла ру сі яны лі чаць вы гад най.

— У Свет ла гор ску раз ме шча ны наш за вод 
зва рач ных элект ро даў. Мы з 2010 го да пра цу ем 
у Бе ла ру сі, а з 2014-га з'яў ля ем ся рэ зі дэн та мі 
СЭЗ «Го мель-Ра тон». Атры ма лі шэ раг пад атко-
вых іль гот, якія да зва ля юць больш ін вес та ваць. 
Пра ца ваць у Бе ла ру сі ака за ла ся пра сцей, чым 
мы ду ма лі, — ад зна чае вы ка наў чы ды рэк тар 
укра ін скай кар па ра цыі «Плаз ма тэк» Юрый 
АМЯЛЬ ЧУК. — Вя до ма, ёсць не ка то рыя скла-
да нас ці, але яны га лоў ным чы нам звя за ны з 
праб ле ма мі, якія ўзні ка юць звон ку. Сён ня сі ту а-
цыя ў све це вель мі хут ка мя ня ец ца, мы па він ны 

да гэ та га пры ста соў вац ца. На коль кі хут ка мы 
гэ та зро бім — ад гэ та га за ле жаць на шы пос-
пе хі. На ма ган ня мі двух за во даў мы вый шлі на 
пер шае мес ца ў СНД па аб' ёмах вы твор час ці 
зва рач ных элект ро даў. Асноў ны кі ру нак экс пар-
ту бе ла рус ка га за во да — Ра сій ская Фе дэ ра цыя 
і кра і ны Мыт на га са ю за.

Да рэ чы, за мі ну лы год аб' ём экс пар ту пры ват-
на га біз не су вы рас на 20%, яго до ля ў аб лас ной 
струк ту ры скла ла 16%. Пры ват ні кі ця пер больш 
уваж лі ва ста вяц ца да ма тэ ры яль ных вы дат каў, 
вы шэй шай ста ла і эфек тыў насць іх дзей нас ці, 
ад зна чыў на су стрэ чы Ула дзі мір Двор нік.

Ле тась на Го мель шчы не бы ло ад кры-
та звыш 700 но вых ар га ні за цый. У тым лі-
ку амаль 200 — у вы твор чай га лі не. Боль-
шасць — у сфе ры ганд лю, а так са ма ра мон ту 
аў та ма бі ляў і бы та вой тэх ні кі. Да лей ідуць пра-
мыс ло васць, бу даў ніц тва, транс парт, сель ская 
і ляс ная гас па дар кі. Пра цоў ныя мес цы за год 
атры ма лі звыш шас ці ты сяч ча ла век.

Між тым стар шы ня абл вы кан ка ма Ула-
дзі мір Двор нік ба чыць ве лі зар ны па тэн цы ял 

раз віц ця пры ват на га біз не су ў эфек тыў ным 
вы ка ры стан ні аб' ек таў не ру хо мас ці, якія да-
гэ туль не вы ка рыс тоў ва юц ца. Та кіх у Го мель-
скай воб лас ці ў вы ні ку пра ве дзе най ле тась ін-
вен та ры за цыі вы яў ле на больш за 5,5 ты ся чы. 
Пра да дзе на бы ло ка ля 300.

— Я тут ба чу ве лі зар ны рэ сурс, — ска заў 
Ула дзі мір Двор нік. — Эфек тыў нае вы ка ры-
стан не не ру хо мас ці спры яе раз віц цю ма ло га 
і ся рэд ня га біз не су і пра ца ўлад ка ван ню гра-
ма дзян, на вя дзен ню па рад ку на зям лі і па вы-
шэн ню пры ваб нас ці рэ гі ё на, а так са ма па ве-
лі чэн ню вор ных зем ляў.

Стар шы ня абл вы кан ка ма пад крэс ліў, што 
кож ны вы яў ле ны аб' ект па стаў ле ны на кант-
роль, кі раў ні кі ка мі тэ таў і ўпраў лен няў Го-
мель ска га абл вы кан ка ма і ор га наў мяс цо вай 
вы ка наў чай ула ды бу дуць рэ гу ляр на да ваць 
спра ва зда чу пра ўцяг ван не та кіх аб' ек таў у 
гас па дар чы аба рот.

Іры на АСТАШ КЕ ВІЧ. 
іost@zvіazda.by

�

Аб гэ тым Аляк сандр Лу кашэн-
ка за явіў учо ра, пры ма ю чы 
ра шэн не аб кад ра вых на зна-
чэн нях ся род кі раў ні коў мяс-
цо вых вы ка наў чых і рас па-
рад чых ор га наў, па ве да міў 
ка рэс пан дэнт БЕЛ ТА.

Раз маў ля ю чы з кі раў ні ка мі вы ка-
наў чых ка мі тэ таў роз на га ўзроў ню і 
кі раў ні ка мі ра ён ных ад мі ніст ра цый 
га ра доў, Прэ зі дэнт звяр нуў іх ува гу 
на шэ раг важ ных ас пек таў.

«Сён ня ня прос та ўсім, але вам 
перш за ўсё, та му што вы пра цу е це 
не па срэд на з людзь мі, і я вам вель-
мі ўдзяч ны. Я ра зу мею, што лю дзі 
на ва шых па са дах не са мыя ба га-
тыя ў на шай кра і не. Та му мы сён ня 
пра во дзім ме ра пры ем ствы па ап ты-
мі за цыі струк тур, у тым лі ку ска ра-
чэн ні. Гэ та га вам ба яц ца не трэ ба. 
Па ра лель на мы па він ны, вы перш 
за ўсё, уз мац ніць вы ка наў чую дыс-
цып лі ну. На ват у рам ках ця пе раш ніх 
за ка на даў чых ак таў вы ма е це вя лі-
кія пра вы і паў на моц твы», — ска заў 
Аляк сандр Лу ка шэн ка.

Ра зам з тым Прэ зі дэнт лі чыць, 
што ўла ду кі раў ні коў мяс цо вых вы-
ка наў чых і рас па рад чых ор га наў 
мож на ўзмац ніць. «Лю бы член вы-
кан ка ма, лю бая служ бо вая асо ба, 
якая пра жы вае на тэ ры то рыі ра ё на, 
ка лі не на пра мую дае спра ва зда чу, 
то па він на прый сці ў вы кан кам і рас-
ка заць аб пра ве дзе най ра бо це. Не 
трэ ба дзя ліць ула ду. Вы — га лоў ныя 
прад стаў ні кі Прэ зі дэн та ў пэў ным 
ра ё не на кан крэт най па са дзе. Пры-
няў ра шэн не вы кан кам — аба вяз-
ко ва для вы ка нан ня ўсім у рам ках 
за ко на. Не па да ба ец ца на чаль ні ку 
ра ён на га ад дзе ла ўнут ра ных спраў, 
пра ку ро ру або на чаль ні ку ўпраў лен-
ня Ка мі тэ та дзярж бяс пе кі — яго 
пра ва аб скар дзіць па ін стан цыі, але, 
ка лі гэ та спра вяд лі вае і сум лен нае 
ра шэн не, ні хто яго не ад ме ніць, — 
пад крэс ліў кі раў нік дзяр жа вы. — Іх 
ула ду (мяс цо вых ор га наў ула ды. — 
Рэд.) трэ ба ўзмац няць. У су вя зі з 
тым, што мы ска ра ча ем дзяр жаў ны 

апа рат, пры тым знач на бу дзем ска-
ра чаць».

Важ ным на прам кам у ра бо це 
мяс цо вай ула ды па він на стаць узае-
ма дзе ян не з людзь мі. «За пу шча на 
да не маг чы мас ці. Мы вяр ну лі ся да 
прак ты кі ўга во раў на сель ніц тва, 
што трэ ба пры ся дзіб ныя ўчаст кі ў 
па рад ку ўтрым лі ваць, пла ты ра ман-
та ваць, дом па фар ба ваць. Лю дзям 
трэ ба ад да ваць рас па ра джэн ні, па-
тра ба ваць ад іх вы ка нан ня. Ка лі яны 
вас не чу юць, вы па він ны пры маць 
ра ды каль ныя ме ры. Мы мо жам так 
за хла міць кра і ну, што по тым ні ко-
лі не ад чыс цім, — звяр нуў ува гу 
Аляк сандр Лу ка шэн ка. — Да вай це 
больш ула ды стар шы ням сель скіх 
Са ве таў і пы тай це ся з іх».

Прэ зі дэнт пры вёў у прык лад асоб-
ныя пунк ты дэ крэ та аб па пя рэ джан ні 
са цы яль на га ўтры ман ства. Ад но з па-
ла жэн няў да ку мен та, у пры ват нас ці, 
дае пра ва стар шы ням сель ска га Са-
ве та вы зва ляць гра ма дзя ні на ад вы-
пла ты па да тку, ка лі ча ла век тра піў у 
цяж кую жыц цё вую сі ту а цыю. «На ват 
ка лі стар шы ня ў ад ным-двух вы пад-
ках па мы ліц ца, кра і на ад гэ та га не 
збяд нее. Вы па пра ві це, — за ўва жыў 
кі раў нік дзяр жа вы. — Да вай це больш 
маг чы мас цяў (і ад каз нас ці бу дзе 
больш) на мес цах лю дзям — кі раў-
ні кам прад пры ем стваў, стар шы ням 
сель скіх Са ве таў».

З асаб лі вай ад каз нас цю вы ка-
наў чыя ор га ны ўла ды па він ны па ды-
сці да на ды хо дзя чай па сяў ной кам-
па ніі. «Ужо сён ня трэ ба ду маць пра 
тое, як гэ та ра біць. У кож ным ра ё не 
дзве-тры цяж кія гас па дар кі. І вы ве-
да е це маё па тра ба ван не: гэ та ва-
шы гас па дар кі. Вы па він ны ба чыць 
гэ тыя прад пры ем ствы. Аж да та го, 
каб пе ра вес ці на руч ное кі ра ван не, 
але вы па він ны ўсім па ка заць, што 
і там мож на пра ца ваць, — да ру чыў 
Аляк сандр Лу ка шэн ка. — Мы вель мі 
шмат гро шай уклад ва лі і ўклад ва ем 
у раз віц цё інф ра струк ту ры сель гас-
прад пры ем стваў, асаб лі ва ў за куп-
ку тэх ні кі, ма шын ныя два ры, комп-
лекс ныя зер не су шыл кі, збож жа та кі, 

фер мы. Вы ве да е це, што я гэ тую 
тэ му ўзяў на аса біс ты кант роль і 
да ру чыў мі ніст ру ўнут ра ных спраў 
і ге не раль на му пра ку ро ру — аж да 
рас па чы нан ня кры мі наль ных спраў 
за без гас па дар часць, якая ча сам 
бы туе на прад пры ем ствах».

Кі раў нік дзяр жа вы за ўва жыў, 
што, пры вёў шы ў па ра дак тэ ры-
то рыі прад пры ем стваў і пра віль на 
ар га ні за ваў шы там ра бо ту, мож на 
ска ра ціць вы дат кі на 30%. «Вазь-
мі це гэ та на кант роль. Не возь ме-
це — ад каз ваць бу дзе це вы. Сён ня 
ідзе ана ліз гэ тай ра бо ты па ўсёй 
кра і не, і ні хто вас не аба ро ніць, ні-
я кі гу бер на тар. Бя ры це ўсё ў свае 
ру кі і кі руй це», — пад крэс ліў кі раў-
нік дзяр жа вы.

Яшчэ ад ной важ най за да чай, 
якая ста іць пе рад ор га на мі мяс-
цо вай ула ды, па він на стаць ад наў-
лен не ра бо ты ра ён ных прад пры ем-
стваў. «Вы не гас па да ры, ка лі ў вас 
ня ма бу даў ні чай ар га ні за цыі, ка лі ў 
вас ня ма сель гас тэх ні кі», — ад зна-
чыў Прэ зі дэнт.

Аляк сандр Лу ка шэн ка звяр нуў 
асаб лі вую ўва гу служ бо вых асоб 
на не да пу шчаль насць здзяйс нен-
ня зла чын стваў і пра ва па ру шэн-
няў. «Вы тва рам да тва ру з на ро-
дам. Наш на род са мы спра вяд лі-

вы. На шы лю дзі ўба чаць усё, та му 
не пад стаў ляй це ся. Ка лі вы на ват 
па ду ма лі неш та — гэ та з ча сам 
бу дзе вя до ма — та кое ў нас гра-
мад ства, з аб вост ра ным па чуц цём 
спра вяд лі вас ці. Та му я вас пра шу: 
не ча пай це чу жое, асаб лі ва дзяр-
жаў нае, — пад крэс ліў Прэ зі дэнт. — 
Гэ та сур' ёз нае пы тан не. Тут я ні ко лі 
не ад ступ лю».

Кі раў ні ку Ад мі ніст ра цыі Прэ зі-
дэн та На тал лі Ка ча на вай бы ло да-
ру ча на ўста на віць пра мыя кан так ты 
з кі раў ні ка мі мяс цо вых вы ка наў чых 
і рас па рад чых ор га наў, каб у вы-
пад ку не аб ход нас ці аб мер ка ваць 
праб ле мы або на за па ша ныя пы-
тан ні. «Трэ ба, каб яны са мной пе-
ра га ва ры лі, вы мне ска жы це — я ім 
па тэ ле фа ную, — ска заў Аляк сандр 
Лу ка шэн ка, звяр та ю чы ся да На тал-
лі Ка ча на вай. — Яны па він ны мець 
пэў ны до ступ да Прэ зі дэн та: праз 
кі раў ні ка ад мі ніст ра цыі, прэм' ер-мі-
ніст ра гэ та трэ ба зра біць».

Асоб ную ўва гу кі раў нік дзяр жа-
вы на даў пад трым цы кі раў ні коў, якія 
пра яві лі ся бе. «Іх трэ ба ша на ваць 
і пад трым лі ваць, асаб лі ва на шых 
ак са ка лаў, якія пра цу юць на та кіх 
па са дах, не па срэд на пе рад людзь-
мі, па 7—10 га доў», — пе ра ка на ны 
Аляк сандр Лу ка шэн ка.

Дыя лог з біз не сам на ка рысць дзяр жа ве
Ма лы і ся рэд ні біз нес мо жа на даць рух аб' ек там не ру хо мас ці. Тым, якія сён ня па куль не вы ка рыс тоў ва юц ца

Прэ зі дэнт Рэс пуб лі кі Бе ла русь Аляк сандр 
Лу ка шэн ка 27 сту дзе ня раз гле дзеў кад-
ра выя пы тан ні, па ве да мі лі БЕЛ ТА ў прэс-
служ бе бе ла рус ка га лі да ра.

Кі раў нік дзяр жа вы на зна чыў МА ЛА ШКУ Ва ле-
рыя Ана толь е ві ча мі ніст рам ахо вы зда роўя.

Прэ зі дэнт так са ма даў зго ду на на зна чэн не:
СЕН ЧУ КА Ула дзі мі ра Ры го ра ві ча — стар шы-

нёй Брэсц ка га рай вы кан ка ма,
ДА ШКЕ ВІ ЧА Вя ча сла ва Ва сіль е ві ча — кі раў ні-

ком ад мі ніст ра цыі Мас коў ска га ра ё на г. Брэс та,
БУР МІСТ РА ВА Ула дзі мі ра Іва на ві ча — стар-

шы нёй Ель ска га рай вы кан ка ма,
КА ЗАЧ КА Сяр гея Ада ма ві ча — кі раў ні ком ад-

мі ніст ра цыі На ва бе ліц ка га ра ё на г. Го ме ля,
ША ЛУ ДЗІ НА Іга ра Яра сла ва ві ча — стар шы-

нёй Аст ра вец ка га рай вы кан ка ма,
БЯ ЛІН СКА ГА Але га Ге надзь е ві ча — кі раў ні ком 

ад мі ніст ра цыі Каст рыч ніц ка га ра ё на г. Грод на,
КУН ЦЭ ВІ ЧА Анд рэя Мі хай ла ві ча — на мес ні-

кам стар шы ні Ма гі лёў ска га абл вы кан ка ма,

НАЙ ДЗЁ НА Паў ла Іва на ві ча — стар шы нёй 
Баб руй ска га рай вы кан ка ма,

ЖЫ ГУЦ КА ГА Кан стан ці на Аляк санд ра ві ча — 
стар шы нёй Слаў га рад ска га рай вы кан ка ма,

ВІ ЦЮ НО ВА Ва сі лія Ула дзі мі ра ві ча — стар шы-
нёй Шкло ўска га рай вы кан ка ма,

ПРА КО ПА ВА Аляк санд ра Іва на ві ча — стар-
шы нёй Мсці слаў ска га рай вы кан ка ма,

ЛА МА КІ НАЙ Алы Ля во наў ны — на мес ні кам 
мі ніст ра сель скай гас па дар кі і хар ча ван ня,

ДУР НО ВА Вя ча сла ва Вік та ра ві ча — пер шым 
на мес ні кам мі ніст ра спор ту і ту рыз му,

КРУ ТО ГА Дзміт рыя Мі ка ла е ві ча — пер шым 
на мес ні кам мі ніст ра эка но мі кі,

УЦЮ ПІ НА Паў ла Ула дзі мі ра ві ча — на мес ні-
кам мі ніст ра эка но мі кі,

ЧАР ВЯ КО ВА Аляк санд ра Вік та ра ві ча — на-
мес ні кам мі ніст ра эка но мі кі,

КА РАН КЕ ВІ ЧА Вік та ра Мі хай ла ві ча — пер-
шым на мес ні кам мі ніст ра энер ге ты кі,

ПРУД НІ КА ВАЙ Воль гі Пі лі паў ны — на мес ні-
кам мі ніст ра энер ге ты кі,

БАР ТА ШЭ ВІ ЧА Дзміт рыя Пят ро ві ча — на мес-
ні кам стар шы ні Дзяр жаў на га ка мі тэ та па стан-
дар ты за цыі,

ДА РОЖ КІ Ана то лія Анд рэ е ві ча — стар шы-
нёй Ка мі тэ та дзяр жаў на га кант ро лю Гро дзен скай 
воб лас ці,

ЗА БА ГОН СКА ГА Сяр гея Аляк санд ра ві ча — 
ды рэк та рам та по гра фа-геа дэз іч на га РУП «Бел-
геа дэз ія»,

ЖА РОМ СКА ГА Ста ні сла ва Фран ціш ка ві-
ча — ге не раль ным ды рэк та рам ад кры та га 
ак цы я нер на га та ва рыст ва «Го мель буд ма тэ-
ры я лы»,

БРЫШ ЦЕ ЛЕ ВА Анд рэя Сця па на ві ча — стар-
шы нёй праў лен ня ад кры та га ак цы я нер на га та ва-
рыст ва «Бе ла рус кі банк раз віц ця і рэ кан струк цыі 
«Бел ін вест банк»,

ЦУ МА РА ВА Ула дзі мі ра Мі хай ла ві ча — чле нам 
Ма гі лёў ска га абл вы кан ка ма,

ІЛЬ Ю ШЧЫ ЦА Юрыя Ана толь е ві ча — чле нам 
Ма гі лёў ска га абл вы кан ка ма.

КАД РА ВЫЯ РА ШЭН НІ ПРЭ ЗІ ДЭН ТА

ПРА ЦА З ЛЮДЗЬ МІ — СА МАЯ АД КАЗ НАЯ
Кі раў нік дзяр жа вы лі чыць не аб ход ным уз мац ніць ула ду кі раў ні коў на мес цах і пад няць вы ка наў чую дыс цып лі ну

В.А. Ма ла шка
Ма ла шка Ва ле рый Ана толь е віч на ра дзіў ся ў 1966 го дзе ў Грод не. 

Скон чыў у 1989 го дзе Мін скі дзяр жаў ны ме ды цын скі ін сты тут, у 2007 го-
дзе — Ака дэ мію кі ра ван ня пры Прэ зі дэн це Рэс пуб лі кі Бе ла русь.

З 1989 го да пра ца ваў ура чом-ін тэр нам па анес тэ зі я ло гіі і рэ ані ма та-
ло гіі Ма гі лёў скай аб лас ной баль ні цы, з 1990 па 1993 год — ура чом-анес-
тэ зі ё ла гам-рэ ані ма то ла гам Ма гі лёў скай аб лас ной дзі ця чай баль ні цы. 
З 1993 па 1997 год — на мес нік га лоў на га ўра ча па ля чэб ных пы тан нях 
Ма гі лёў скай аб лас ной дзі ця чай баль ні цы. У 1997—2004 га дах зай маў 
па са ду га лоў на га ўра ча Ма гі лёў скай аб лас ной дзі ця чай баль ні цы.

З 2004 го да быў пер шым на мес ні кам на чаль ні ка ўпраў лен ня ахо вы 
зда роўя Ма гі лёў ска га абл вы кан ка ма. З 2005 па 2009 год — на чаль нік 
упраў лен ня ахо вы зда роўя Ма гі лёў ска га абл вы кан ка ма.

З 2009 го да па 2016 год пра ца ваў на мес ні кам стар шы ні Ма гі лёў ска га 
абл вы кан ка ма.

Са снеж ня 2016 го да — мі ністр пра цы і са цы яль най аба ро ны Рэс пуб-
лі кі Бе ла русь.

27 сту дзе ня 2017 го да на зна ча ны мі ніст рам ахо вы зда роўя Рэс пуб лі кі 
Бе ла русь.


